

我国向53个发展中国家提供疫苗援助

新华社消息 外交部发言人汪文斌8日在例行记者会上介绍了中国对外提供疫苗的最新进展。他表示,中方向巴基斯坦等53个发展中国家提供疫苗援助,已经和正在向22个国家出口疫苗。

汪文斌说,中方切实

践行习近平主席的重要宣示,在疫苗研发完成并投入使用后,作为全球公共产品,促进疫苗在发展中国家的可及性和可负担性。中方向巴基斯坦等53个发展中国家提供疫苗援助,已经和正在向22个国家出口疫苗。中方还积极

参与世卫组织“新冠肺炎疫苗实施计划”,决定向“实施计划”提供1000万剂疫苗,主要用于发展中国家。中方支持国内企业同国外合作伙伴开展疫苗联合研发和合作生产,支持有关企业向急需获取疫苗、认可中国疫苗、已授权

在本国紧急使用中国疫苗的国家出口疫苗。对于其他国家疫苗企业在华加工产品、供世界各国使用,中方也予以支持和协助。

汪文斌说,继向巴基斯坦首个交付援助疫苗后,中方向柬埔寨、老挝援助的疫苗已分别于7日和

8日运抵两国。中方向赤道几内亚援助的一批疫苗将于9日交付启运。中方向秘鲁出口的首批疫苗也已于8日抵达。近日,中方还将陆续向其他国家交付更多疫苗。有关国家政府对中方提供疫苗深表感谢。

“中方将继续同有关国家以不同方式开展疫苗合作,根据需要提供力所能及的支持和帮助,为早日战胜疫情、推动构建人类卫生健康共同体作出实实在在的贡献。”他说。

(温馨 孙楠)

国务院: 加快中医药特色发展

新华社消息 国务院办公厅日前印发《关于加快中医药特色发展的若干政策措施》。(以下简称《政策措施》)

《政策措施》指出,遵循中医药发展规律,认真总结中医药防治新冠肺炎经验做法,破解存在的问题,更好发挥中医药特色和比较优势,推动中医药和西医相互补充、协调发展。

《政策措施》强调,要夯实中医药人才基础,提高中医药教育整体水平,坚持发展中医师承教育,加强中医药人才评价和激励。要提高中药产业发展活力,优化中药审评审批管理,完善中药分类注册管理。要增强中医药发展动力,保障落实政府投入,多方增加社会投入,加强融资渠道支持。要完善中西医结合制度,创新中西医结合医疗模式,健全中西医协同疫病防治机制,完善西医学习中医制度,提高中西医结合临床研究水平。要实施中医药发展重大工程,实施中医药特色人才培养工程,加强中医医疗服务体系建设,加强中医药科研平台建设,实施名医堂、中医药产学研医政联合攻关、道地中药材提升工程,建设国家中医药综合改革示范区,实施中医药开放发展工程。要提高中医药发展效益,完善中医药服务价格政策,健全中医药医保管理措施,合理开展中医非基本服务。要营造中医药发展良好环境,加强中医药知识产权保护,优化中医药科技管理,加强中医药文化传播,提高中医药法治化水平,加强对中医药工作的组织领导。



四世同堂

2月8日,金毛羚牛和幼崽在金牛岭新家玩耍。广州长隆野生动物世界自2009年和2015年先后从秦岭引进金毛羚牛以来,经过保育繁殖群体不断壮大,仅2020年底至今,长隆已有13头金毛羚牛幼崽出生。目前长隆金毛羚牛种群数量已达到60多头,实现家族四世同堂。金毛羚牛是国家一级保护动物,与大熊猫、金丝猴、朱鹮齐名为秦岭四大国宝动物。摄影/新华社记者 刘大伟

重启!石家庄站首趟始发列车发出

新华社消息 2月9日6时13分,由石家庄站开往衡水北站的D6739次列车缓缓驶出,该列车是石家庄站重启离石通道以后始发的第一趟列车。

受新冠肺炎疫情影响,自2021年1月10日以来,由石家庄火车站始发的列车全部停运。日前,石

家庄铁路部门解除管控措施,有序恢复对外交通,12306网站以及售票大厅开启售票服务。

记者在现场看到,佩戴着口罩的旅客正按照地面间隔有序进站乘车,工作人员依次为他们测温、检票。防疫人员正在进行消杀工作,站内秩序良好。

值乘首趟始发列车D6739次的石家庄乘警支队民警景晓堃告诉记者,作为首趟始发列车的乘警,他感到使命光荣、责任重大,按照防疫工作要求,他随身携带了核酸检测报告,并佩戴好了口罩、手套、护目镜等防疫物品。

(李继伟)

我国严厉打击网上非法野生动植物及其制品交易

新华社消息 在中国野生动物保护协会召开的打击网络非法交易野生动植物视频会议上,国家林草局野生动植物保护司副司长万自明表示,将强化整治网上非法交易野生动植物及其制品活动。

据不完全统计,打击网络野生动植物非法贸易互联网企业联盟互联网企业成员共删除或封禁了超过300万条濒危物种及其制品非法贸易信息。但打击网上非法野生动植物及其制品交易仍存在交易环境越来越隐蔽等困难。

为了推动打击和整治网上非法交易野生动植物及其制品工作,万自明在视频会议上对各电商平台和社交平台提出要求:

——采取过滤、屏蔽、删除等措施,禁止在本平台上违法出售、购买野生动物及其制品和违法出售、收购野生植物及其制品。

——禁止为违法出售、购买、利用野生动物及其制品和违法出售、收购野生植物或者禁止使用的猎捕工具发布广告并提供交易服务。

——禁止通过微博、微信、视频网站、直播平台

等网络社交平台,发布、直播和恶意传播、转发违法猎捕、杀害、吃食、加工、虐待和利用野生动物及制品的视频和网络直播行为。

——要认真对待群众举报,积极妥善处理。要完善平台规则,对从事非法活动的网店,依法依规关闭。

万自明强调,对于不履行法定责任,为非法活动提供广告、交易服务,各方面反映强烈的电子商务平台或者网络社交平台,国家林草局将商请中央网信办、市场监管总局、公安部进行查处。(胡璐)

三部门强化春节档院线电影版权保护

新华社消息 近日,中宣部版权管理局、中宣部电影局、公安部食品药品犯罪侦查局联合部署开展院线电影版权保护集中行动,严厉打击春节档院线电影盗录传播等违法犯罪行为,规范电影市场秩序。

近年来,在影院盗录院线电影并通过多种途径传播的侵权盗版违法犯罪活动持续多发,受到权利人、产业界和社会公众的高度关注。院线电影盗录传播行为不仅损害了电影作品权利人的合法权益,而且严重破坏了电影市场秩序,影响电影产业健康发展。

集中行动将围绕重点院线电影特别是纳入国家版权局重点作品版权保护预警名单的春节档院线电影《唐人街探案3》《你好,李焕英》《刺杀小说家》《侍神令》《人潮汹涌》《新神榜:哪吒重生》《熊出没之狂野大陆》等,通过开展预警保护、组织巡查监测、强化线索摸排、密切执法协作、加强两法衔接等措施,严厉打击影院偷拍、非法传播等侵权盗版行为,深挖源头,打掉团伙、摧毁网络,对权利人意见强烈、社会危害大的案件,依法从重处罚。同时,将充分发挥院线、影院、网络服务商、行业协会的作用,落实主体责任,加强联动配合,共同院线电影版权保护的社会共治体系。(史竞男)

除夕夜“三星高照”

新华社消息 2月11日,农历腊月三十,民间称“年三十”“除夕”。是夜,著名的“猎户三星”将高悬南方天空,为即将到来的农历辛丑年(俗称“牛年”)送上最诚挚的新年祝福,也就是民间所说的“三星高照,新年来到”。

中国天文学协会会员、天津市天文科普专家林愿介绍说,冬季天空中最引人注目的是高悬于南天的猎户座,结构明显,极易辨识。它主要由红色的参宿四、蓝白色的参宿五、参宿七和蓝色的参宿六、参宿一、参宿二、参宿三组成。其中,参宿四、参宿五、参宿七和参宿六组成一个大四边形。在这个大四边形里面的参宿一、参宿二、参宿三被看作是“猎人腰带上的明珠”,它们的亮度差不多,几乎等距离且呈一条直线排列。而参宿一下边还有几颗星连成一片,好像一束散发出粉红色光芒的花朵,这就是著名的猎户座大星云。

在我国古代天文学中,天蝎属商星,猎户属参星,刚好一升一落,永不相见,于是杜甫在《赠卫八处士》诗中道:“人生不相见,动如参与商。”

围绕“猎户三星”,我国民间衍生出来好多说法,比如“三星高照,新年来到”“三星正南,家家过年”等。

农历新的一年,寄托了人们诸多的美好愿望,于是人们便给“猎户三星”起了非常吉祥的名字,参宿一取名“福星”,参宿二取名“禄星”,参宿三得名“寿星”,寓意吉祥幸福、健康长寿和丰足富裕。

每年的除夕之夜,“猎户三星”都会按时出现在南方天空,闪闪放光芒。随着时间的推移,“猎户三星”逐渐西移,等到它们飘移到了西方天空时,已经接近正子时,伴随着响亮的新年钟声,农历辛丑年正式到来。(周润健)